



विज्ञापन के लिए : 93145 05000

जयपुर से प्रकाशित एवं प्रसारित

अजमेर, सीकर, झुंझुनू, सवाईमाधोपुर, चित्तौड़गढ़, बूंदी, धौलपुर, हिडौल, भरतपुर, झालावाड़, जोधपुर, बीकानेर से प्रसारित

पेज @ **3** केंद्र सरकार की विफलताओं को आमजन के बीच...

पेज @ **4** हेड कांस्टेबल आत्महत्या प्रकरण अत्यंत दुखद, एसआईटी गठित...

पेज @ **8** » जयपुर विकास प्राधिकरण ने मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन अधिकारी...

## मुख्यमंत्री श्री भजनलाल शर्मा का सीकर दौरा

चमकता राजस्थान

जयपुर, 27 अगस्त। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को सीकर के दांतारामगढ़ में सांगलिया धूणी पीठ पर धोक लगाकर प्रदेश की खुशहाली और समृद्धि की कामना की। शर्मा ने धूणी के पीठाधीश्वर स्वामी ओमदास जी महाराज सहित उपस्थित संत-महात्माओं से आशीर्वाद लिया। उन्होंने यहां समाधिओं को नमन करते हुए संतों का स्मरण भी किया।  
उल्लेखनीय है कि सांगलिया धूणी पीठ के संत शिरोमणि श्री श्री 1008 श्री बाबा खीवादास जी महाराज की 23वीं पुण्यतिथि पर दो दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। मुख्यमंत्री आज उनके समाधि पूजन कार्यक्रम में शामिल हुए थे। इस अवसर विधायक गोरधन वर्मा एवं सुभाष मौल सहित स्थानीय जनप्रतिनिधिगण एवं अधिकारीगण उपस्थित रहे।

### मुख्यमंत्री ने सांगलिया धूणी पीठ पर लगाई धोक प्रदेश में सुख-समृद्धि की कामना



### मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सपरिवार इस्कॉन मन्दिर में किए दर्शन

#### श्री श्री गिरधारी दाऊजी से प्रदेश की खुशहाली की कामना की



चमकता राजस्थान

जयपुर, 27 अगस्त। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जन्माष्टमी पर्व पर सोमवार रात्रि को मानसरोवर इस्कॉन मन्दिर में सपरिवार दर्शन किए और कृष्ण जन्मोत्सव में हिस्सा लिया। उन्होंने मन्दिर में स्थित श्री श्री गिरिधारी दाऊजी सहित श्री श्री राधा मदनमोहन एवं श्री श्री गौर नितार्ई की पूजा-अर्चना कर प्रदेश की खुशहाली की कामना की। शर्मा ने इस दौरान मन्दिर में हो रहे कीर्तन में हिस्सा लिया एवं वहां उपस्थित श्रद्धालुओं से मिले। इससे पहले मुख्यमंत्री के मन्दिर पहुंचने पर मन्दिर अध्यक्ष पंचरत्न दास ने दुपट्टा व पगड़ी पहनाकर उनका स्वागत किया।

### मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से जापानी प्रतिनिधिमंडल ने की मुलाकात



चमकता राजस्थान

जयपुर। आगामी 9-11 दिसंबर तक आयोजित होने वाले 'राइजिंग राजस्थान' इन्वेस्टमेंट समिट के संदर्भ में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से जापान से आए विशिष्ट प्रतिनिधिमंडल के सदस्यों ने मंगलवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में मुलाकात की। प्रतिनिधिमंडल में वाफुकु हॉस्पिटल एवं होम केयर ग्रुप, टोक्यो के चेयरमैन डॉ. नोबुहिको इशिवा, फुमिताका इशिवाता, शिंजी फुनामोरी, केनिची तकाशिमा, कैटन रामजी शर्मा और नील कंडिरा शामिल थे। बैठक के दौरान राजस्थान व जापान के बीच संबंधों को मजबूत बनाने तथा विभिन्न प्रकार के निवेशों व मानव संसाधनों के बेहतर उपयोग जैसे अनेक विषयों पर सार्थक चर्चा हुई। मुलाकात के दौरान मुख्यमंत्री के अतिरिक्त मुख्य सचिव शिखर अग्रवाल भी उपस्थित रहे।

## राजस्थान को पर्यटन में अग्रणी राज्य बनाने का संकल्प, यहां पर्यटन विकास की असीम संभावनाएं : उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी



चमकता राजस्थान

जयपुर, 27 अगस्त। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने कहा कि राजस्थान में पर्यटन विकास की असीम संभावनाएं हैं। राजस्थान को पर्यटन में अग्रणी राज्य बनाने के हमारे संकल्प को पूर्ण करने में राजस्थान पर्यटन विकास निगम आरटीडीसी की महत्वपूर्ण भूमिका है। राजस्थान

पर्यटन विकास निगम लाभ की स्थिति में आये तथा अन्य राज्य के मुकाबले राजस्थान को पर्यटन का सिरमौर बनाने में अपनी भूमिका का निर्वहन कर सके इस हेतु कार्य किया जाना है। उन्होंने कहा कि इस हेतु अधिकारी कार्य योजना बनाकर काम करें। इसके साथ ही अधिकारी ज्यादा से ज्यादा फिल्ड में रहकर नियमित रूप

से और निरंतर बेहतर प्रदर्शन किये जाना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि आरटीडीसी पर्यटन विभाग की जिन बजट घोषणाओं को पूरा करने में एजेंसी के रूप में काम कर रही है उन कामों को गुणवत्तापूर्ण रूप से लक्षित समय पर पूरा करना सुनिश्चित करें। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी की अध्यक्षता में प्रमुख शासन

सचिव पर्यटन, कला एवं संस्कृति तथा पुरातत्व श्रीमती गायत्री राठौड़, आरटीडीसी प्रबंध निदेशक श्रीमती अनुपमा जोरवाल की उपस्थिति में मंगलवार को पर्यटन भवन में आयोजित राजस्थान पर्यटन विकास निगम की कार्ययोजनाओं की समीक्षा बैठक में उक्त निर्देश दिए।

## प्रदेश में एक सितम्बर से 25 अक्टूबर तक चलाया जाएगा सड़क मेंटीनेंस कैंपेन: दिया कुमारी

### उपमुख्यमंत्री एवं सार्वजनिक निर्माण विभाग मंत्री दिया कुमारी ने अधिकारियों को कैंपेन के दौरान कार्यों की गुणवत्ता का ध्यान रखने के लिए निर्देश

चमकता राजस्थान

जयपुर, 27 सितंबर। प्रदेश में बरसात से खराब हुई सड़कों को ठीक करने के लिए सार्वजनिक निर्माण विभाग द्वारा 1 सितंबर से 25 अक्टूबर तक रोड मेंटीनेंस कैंपेन चलाया जाएगा। उपमुख्यमंत्री एवं सार्वजनिक निर्माण विभाग मंत्री दिया कुमारी ने अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि कैंपेन के दौरान कार्यों की गुणवत्ता का पूरा ध्यान रखा जाए और कामों को निर्धारित अवधि में पूरा करवाया जाए। उन्होंने बताया कि कैंपेन के दौरान सड़क मरम्मत कार्यों के साथ दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए ब्लैक स्पॉट्स को सुधारने का काम प्राथमिकता से किया जायेगा। उन्होंने कहा है कि सड़क निर्माण और मरम्मत के कार्यों में निर्धारित मानकों का पालन नहीं करने वालों के खिलाफ कठोर कार्रवाई की जाएगी। कैंपेन के दौरान यह प्रमुख काम होंगे बारिश के दौरान जहाँ सड़कें टूट गई है, वहाँ यातायात को तुरंत बहाल किया जाएगा। जिन क्षेत्रों में भारी बारिश/बाढ़ के कारण सड़कें क्षतिग्रस्त हो गई है, उनको आपदा राहत कोष से ठीक करवाने के प्रस्ताव बनाकर जिला कलेक्टर को भिजवाए जाएंगे। जेईएन और ईईएन द्वारा सड़कों के गड्ढों/पैच का प्रारंभिक स्थिति निरीक्षण किया जाएगा।



पैच मरम्मत के लिए संबंधित अधिकारी अभियन्ता उपखंड या निर्धारित क्षेत्र के लिए 30 अगस्त तक दर अनुबंध करेंगे। पैच मरम्मत का कार्य एक सितंबर से शुरू किया जाएगा जो कि हर हाल में 25 अक्टूबर तक पूरा करना होगा। काम शुरू करने और पूरा करने के बाद की फोटोग्राफी/वीडियोग्राफी करनी होगी। ठेकेदारों को काम शुरू करने से पहले और काम पूरा होने के बाद सड़क की डिजिटल फोटो और वीडियोग्राफी करवानी होगी। ठेकेदार द्वारा पैचिंग

से पहले पैच की मार्किंग और नंबरिंग करवाना अनिवार्य है। गारंटी अवधि की सड़कों का रख रखाव न करने वाले ठेकेदारों को एक अगस्त से नोटिस जारी किए जा चुके हैं, जिनका कार्य एक सितंबर से शुरू कर पांच अक्टूबर तक पूरा करना है। इस दौरान मूल ठेकेदार द्वारा नोटिस का उचित जवाब नहीं दिया जाता है तो मूल अनुबंध की दर पर उक्त काम किसी अन्य एजेंसी से करवाया जाएगा। गारंटी अवधि की सड़कों की मरम्मत उसी गुणवत्ता और सामग्री से की जानी है, जो निर्माण के दौरान उपयोग में लायी गई है। अधिशासी अभियन्ता कोल्डिंक सामग्री से पैच मरम्मत की अनुमति दे सकते हैं। गहरे गड्ढों की मरम्मत केवल wbm/wmm द्वारा करनी होगी। इस कैंपेन के दौरान सड़क सुरक्षा कार्य जैसे किलोमीटर स्टोस पर पेंटिंग, रोड साइनेज, स्पीड ब्रेकर मार्किंग आदि का कार्य भी किया जाएगा। इसके अतिरिक्त विभाग के स्तर पर लेबर के माध्यम से सड़क किनारे पेड़ पौधों की साफ-सफाई, व्हाइटवाश, पेड़ों पर पेंटिंग आदि कार्य करवाए जाएंगे। पैच से कि गुणवत्ता का निरीक्षण संबंधित अधीक्षण अभियन्ता और अतिरिक्त मुख्य अभियन्ता द्वारा मौका निरीक्षण के दौरान किया जाएगा।

## राजपूत समाज हमेशा सबको साथ लेकर चलने वाला समाज: दिया कुमारी

चमकता राजस्थान

जयपुर। उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी श्री राजपूत करणी सेना के संस्थापक स्व. ठा. सा. श्री लोकेंद्र सिंह कालवी की जयंती पर जयपुर स्थित बिरला ऑडिटोरियम में आयोजित 'लोकेंद्र सिंह कालवी समाज रत्न सम्मान समारोह' में शामिल हुईं। इस अवसर पर समाज की विभिन्न विधाओं से संबंधित लोगों को, उनके असाधारण योगदान के लिए सम्मानित किया गया। बिरला ऑडिटोरियम में आयोजित समाज रत्न सम्मान



समारोह में राजपूत समाज की प्रतिभाओं को सम्मानित किया गया। समारोह में दीया कुमारी ने कहा कि राजपूत समाज हमेशा

सबको साथ लेकर चलने वाला समाज है। देश में राजपूत समाज

का बहुत बड़ा योगदान रहा है। हमें बेटे-बेटियों में भेदभाव नहीं

करना चाहिए, बेटियों को भी बेटों के बराबर समान अवसर देना चाहिए। दीया कुमारी ने कहा कि लोकेंद्र सिंह कालवी की जन्म जयंती के अवसर पर हम सभी लोग एकत्रित हुए हैं। उन्होंने समाज को आगे बढ़ाने के लिए कार्य किए। देश में बहुत बड़ा योगदान हमारे पूर्वजों का रहा है। आज भी हमारा योगदान बहुत महत्वपूर्ण है। पर्यटन के क्षेत्र में सबसे बड़ा योगदान क्षत्रिय

### दिया कुमारी हुई 'लोकेंद्र सिंह कालवी समाज रत्न सम्मान समारोह' में शामिल

समाज का है। इकोनॉमी में समाज का योगदान 12% है। राजपूत समाज हमेशा सबको साथ लेकर चलने वाला समाज है। जब हम अपनी बात रखें, तो ऐसा भी नहीं होना चाहिए कि हम दूसरे समाजों को पीछे छोड़ें। सभी समाजों को साथ लेकर चलना चाहिए। समारोह में जयपुर ग्रामीण से भाजपा सांसद राव राजेंद्र सिंह, पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेंद्र सिंह राठौड़, हवामहल से भाजपा विधायक

बालमुकुंदाचार्य, राजपूत करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रताप सिंह कालवी, राजपूत सभा के अध्यक्ष राम सिंह चंदलाई, शिवहर (बिहार) से पूर्व सांसद आनंद मोहन, पूर्व आईएएस हनुमान सिंह, मेजर जनरल आशु सिंह, हनुमान सिंह भाटी, अभिमन्यु सिंह, राज शेखवत, भानु प्रताप सिंह सहित गणमान्य अतिथि एवं संस्था से जुड़े पदाधिकारीगण उपस्थित रहे।









## संक्षिप्त समाचार

खाद्य सुरक्षा आयुक्त इकबाल खान ने निर्देशन में अतिरिक्त आयुक्त पंकज ओझा ने करी प्रभावी कार्रवाई

● बड़े स्तर पर नकली घी बनाने की फैक्ट्री पकड़ी



चमकता राजस्थान। जयपुर (खलील कुनैशी)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की पहल एवं चिकित्सा मंत्री के निर्देशों पर चलाए जा रहे शुद्ध आहार-मिलावट पर वार अभियान के तहत प्रदेशभर में लगातार कार्रवाई की जा रही है। खाद्य सुरक्षा आयुक्त इकबाल खान के निर्देशन में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी जयपुर प्रथम की टीम ने मंगलवार को जयसिंहपुरा खोर इलाके में छापा मारकर नकली देशी घी बनाने की फैक्ट्री पकड़ी। अतिरिक्त आयुक्त पंकज ओझा ने बताया कि मुखबिर से प्राप्त सूचना पर दिल्ली रोड स्थित अफजल विहार कॉलोनी में पुलिस की मदद से एक मकान पर छापा मारा गया। यहां मोहम्मद अनीस नाम के व्यक्ति द्वारा मकान में भड़िया लगाकर वनस्पति तेलों में एसेंस मिलकर विभिन्न ब्रांड का देशी घी बनाया जा रहा था। मौके पर ढेर सारा पैकिंग मैटेरियल और पैकिंग की आधुनिक मशीनें मिलीं। सरस, महान, कृष्णा, लोटस आदि ब्रांड का घी पाउच में और पैकिंग में तैयार किया जा रहा था घी में बदबू आ रही थी नकली घी का निर्माण कर उसे बाजार में खपाया जा रहा था। पूछताछ करने पर अनीस ने बताया कि दिल्ली से पैकिंग मैटेरियल लाता है और नकली घी पैक कर जयपुर और आसपास के शहरों में सप्लाई कर देता है। मौके पर विभिन्न ब्रांडों का 1000 लीटर नकली घी पाया गया, जिसका संपल लेकर सीज किया गया।

# जयपुर सहित छः जिलों के लिए खूशी के संकेत

## मुख्य पेयजल आपूर्ति स्रोत बीसलपुर बांध छलकने को आतुर

### बांध का जल स्तर पहुंचा 314.20 मीटर, भराव क्षमता 315.50 मीटर

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुनैशी)। बरसात के मौसम में बीसलपुर बांध में पानी की आवक लगातार जारी रहने से बांध अब छलकने को आतुर है। अजमेर सहित जयपुर व टोंक जिलों की प्यास बुझाने वाले बीसलपुर बांध का जलस्तर मंगलवार को सुबह तक 314.20 आरएल मीटर हो गया है, जबकि बांध में पानी की आवक अभी भी जारी है। बांध की भराव क्षमता 315.50 मीटर है। गत वर्ष के मुकाबले ज्यादा पानी आ जाने से करीब एक करोड़ आबादी की प्यास बुझाई जा सकेगी। सिंचाई विभाग के अधिकारी बांध में पानी की आवक पर लगातार नजर बनाए हुए हैं। वहीं बांध के आसपास क्षेत्र में बाढ़ की संभावनाओं के मद्देनजर जिला प्रशासन पुरी तरह से अलर्ट मोड पर है। बीसलपुर बांध से जुड़े इंजीनियर अधिशासी अभियंता मनीष बंसल ने बताया कि अजमेर की लाइफ लाइन बीसलपुर बांध में मंगलवार को पानी की आवक बढ़कर 314.20 आरएल मीटर से अधिक हो गई है। उन्होंने कहा कि बनास, मेनाली और कोठारी नदी के त्रिवेणी पर अभी भी 3.40 मीटर का प्रवाह बना हुआ है, ऐसे में बांध का जलस्तर और तेजी से बढ़ रहा है। उन्होंने उम्मीद जताई कि इस बार बांध ओवरफ्लो होकर छलक जाएगा। बीसलपुर बांध 212 स्क्वियर किलोमीटर क्षेत्र में फैला हुआ है। बांध में अभी तक 78 प्रतिशत पानी एकत्रित हो चुका है।

अजमेर, जयपुर व टोंक, सहित अन्य जिलों की एक करोड़ आबादी की बुझाता है प्यास

अब तक छ बार छलक चुका है बीसलपुर बांध

बीसलपुर बांध से जुड़े अधिशासी अभियंता बंसल ने बताया कि केकड़ी में जब बांध का निर्माण हुआ है, तब से बांध अब तक 6 बार ओवरफ्लो होकर छलक चुका है। वर्ष 2004 में पहली बार पूरी क्षमता से भर था, इसके बाद 2006, 2014, 2016, 2019 और 2022 में भी बांध ओवरफ्लो हुआ था। वर्ष 2019 में बांध में क्षमता से अधिक पानी आने के कारण सबसे ज्यादा 18 गेट खोलकर पानी की निकासी की गई थी। बांध के ओवरफ्लो से प्रभावित आसपास क्षेत्रों में प्रशासन अलर्ट मोड पर, बांध में बढ़ते जलस्तर को लेकर केकड़ी जिले के क्षेत्रों में बाढ़ की संभावनाएं के मद्देनजर स्थानीय प्रशासन और जल संसाधन विभाग अलर्ट हो गया है। प्रशासन के अधिकारी हर स्थिति पर नजर बनाए हुए हैं ताकि बांध के ओवरफ्लो होने पर त्वरित कार्रवाई की जा सके। इस बार बांध का सातवां बार ओवरफ्लो होना संभावित है। इसके प्रभाव से निपटने के लिए प्रशासन ने पहले से ही तैयार कर ली है। स्थानीय निवासियों को सतर्क रहने की सलाह दी गई है। वहीं संभावित बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में प्रशासन अलर्ट मोड पर

बांध के आसपास क्षेत्र में बाढ़ की संभावनाएं, प्रशासन हुआ अलर्ट

बीसलपुर बांध में पानी का मुख्य आवक स्रोत त्रिवेणी:

इंजीनियर बंसल ने बताया कि बीसलपुर बांध का कैचमेंट एरिया छह जिलों में आता है, जिसमें भीलवाड़ा का 51 प्रतिशत, चित्तौड़गढ़ का 17, उदयपुर का 6, अजमेर का 15, टोंक का 2 और प्रतापगढ़ का एक प्रतिशत क्षेत्र है। चित्तौड़गढ़ में गंभीर डैम से पानी की निकासी के बाद उसका पानी भी बीसलपुर बांध में आता है, वह गंभीर डैम में पानी की आवक मध्यप्रदेश से होती है। बांध में पानी की मुख्य आवक का स्रोत प्रसिद्ध मेनाल झरना भी है, जिसका पानी गोवटा बांध में आता है। गोवटा बांध के ओवरफ्लो होने के बाद पानी मेनाली नदी में मिलकर त्रिवेणी तक पहुंचता है। त्रिवेणी में बनास, बेड़च एवं मेनाली नदी मिलकर त्रिवेणी संगम बनाती है। त्रिवेणी नदी से आगे पानी बनास नदी के रूप में बहता है जिसमें कोठारी नदी, ऊवली नदी, नगदी नदी सहित अन्य छोटी सहायक नदियां मिलती हैं और बनास नदी का यह पानी बीसलपुर बांध तक पहुंचता है। इसीलिए बीसलपुर बांध में पानी की मुख्य आवक का उद्गम स्रोत त्रिवेणी को माना गया है।

बिसलपुर बांध का पर्यटन और पुरातात्विक धार्मिक महत्व भी बीसलपुर बांध से जयपुर, अजमेर, भीलवाड़ा, टोंक, ब्यावर और केकड़ी जिलों की करीब एक करोड़ से अधिक की आबादी की प्यास बुझाई जाती है। बीसलपुर बांध मानसून के समय में एक प्रमुख पर्यटन स्थल बन जाता है। जब बांध के गेट खोले जाते हैं और पानी का प्रवाह तेज होता है, तो यह दृश्य देखने के लिए दूर-दूर से आते हैं। बांध के समीप स्थित गोकर्णेश्वर महादेव मंदिर भी एक प्रमुख धार्मिक स्थल है, जहां श्रद्धालु बड़ी संख्या में आते हैं। यह माना जाता है कि यहां रावण ने तपस्या की थी, जिससे इस मंदिर का विशेष महत्व है।

## पीएम मोदी ने राष्ट्रपति पुतिन से की फोन पर बात

# कहा - संघर्ष के शीघ्र, स्थायी और शांतिपूर्ण समाधान का समर्थन के लिए भारत प्रतिबद्धता

नयी दिल्ली/एजेंसी

पीएम मोदी ने रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन से फोन पर बातचीत की। पीएम मोदी ने हाल के पोलैंड और यूक्रेन दौरे से वापस लौटने के बाद रूसी राष्ट्रपति से बातचीत को काफी अहम माना जा रहा है। रूसी राष्ट्रपति से बातचीत की जानकारी पीएम मोदी ने अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स के जरिये ट्वीट कर दी।

यूक्रेन संघर्ष के शांतिपूर्ण समाधान पर जोर

पीएम मोदी ने लिखा कि आज राष्ट्रपति पुतिन से बात की। प्रधानमंत्री ने कहा कि रूसी राष्ट्रपति के साथ विशेष और रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने के उपायों पर चर्चा की। उन्होंने आगे कहा कि रूस-यूक्रेन संघर्ष और यूक्रेन की हाल की यात्रा से प्राप्त परंपरेकित्व पर विचारों का आदान-प्रदान किया। पीएम मोदी ने लिखा कि संघर्ष के शीघ्र, स्थायी और शांतिपूर्ण समाधान का समर्थन करने के लिए भारत की दृढ़ प्रतिबद्धता दोहराई। इससे पहले यूक्रेन के राष्ट्रपति ने रूस के साथ शांति से जुड़ी वार्ता को लेकर भारत का नाम लिया था।

यूक्रेन यात्रा को बताया था ऐतिहासिक

» प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पोलैंड और यूक्रेन की अपनी दो देशों की यात्रा पूरी करने के बाद 24 अगस्त को स्वदेश लौटे थे। यूक्रेन यात्रा को लेकर पीएम मोदी ने कहा था कि यूक्रेन की मेरी यात्रा ऐतिहासिक थी। मैं भारत-यूक्रेन मित्रता को और प्रगाढ़ बनाने के उद्देश्य से इस महान देश में आया था। मोदी ने कहा था कि राष्ट्रपति जैलेंस्की के साथ मेरी बातचीत सार्थक रही। भारत का दृढ़ विश्वास है कि शांति हमेशा बनी रहनी चाहिए। उन्होंने कहा था कि मैं यूक्रेन की सरकार और लोगों को उनके आतिथ्य के लिए धन्यवाद देता हूँ।





